

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР за первое полугодие 1958 года

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР указывается, что план первого полугодия по валовой продукции промышленности выполнен на сто четыре процента. По сравнению с первым полугодием 1957 года производство промышленной продукции увеличилось в СССР на десять с половиной процентов.

План первого полугодия по выпуску валовой продукции и по большинству важнейших видов продукции перевыполнены все союзные республики. Выполнен и перевыполнен план всеми Советами народного хозяйства, кроме Сахалинского совнархоза.

В сообщении подчеркивается, что дальнейшие успехи в развитии промышленного производства достигнуты в результате перестройки управления промышленностью и строительством.

Центральное статистическое управление, отмечает, что итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1958 года свидетельствуют о неуклонном развитии социалистической индустрии — основы народного хозяйства, о кратком подъеме социалистического сельского хозяйства, о выдающихся успехах советской науки и культуры и дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

По отдельным отраслям государственной промышленности валовая продукция по сравнению с первым полугодием 1957 года увеличилась: по черной и цветной металлургии — на девять процентов, в топливной и энергетической промышленности — на десять процентов, в машиностроении и металлообработке — на четырнадцать процентов, в химической и резиновой промышленности — на тринадцать процентов, в промышленности строительных материалов — на двадцать шесть процентов. По производству многих важнейших видов промышленной продукции план первого полугодия 1958 года выполнен досрочно. Перевыполнен также полугодовой план по многим важнейшим видам продукции тяжелой промышленности. Досрочно выполнен план первого полугодия 1958 года по производству многих важнейших товаров широкого потребления.

В первом полугодии было произведено чугуна — девятнадцать миллионов триста тысяч тонн, стали — двадцать семь миллионов тонн, проката — двадцать один миллион триста тысяч тонн, угля — двести сорок пять миллионов тонн, нефти — пятьдесят четыре миллиона тонн, электроэнергии — сто четырнадцать миллиардов киловатт-часов, крупных

электрических машин — две тысячи восемьсот штук, электродвигателей — один миллион сто тысяч, тракторов — сто девять тысяч физических единиц, цемента — пятнадцать миллионов девятьсот тысяч тонн, тканей хлопчатобумажных — два миллиарда девятьсот миллионов метров и т. д.

Проводимые партией и правительством мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации МТС обеспечили новый подъем инициативы и активности колхозного крестьянства. В результате этого успешно проведен весенний сея и перевыполнен план сева яровых культур несмотря на запоздалую весну. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур под урожай 1958 года составили свыше ста девяноста пяти миллионов гектаров и увеличились по сравнению с прошлым годом более чем на полтора миллиона гектаров.

Судя по состоянию посевов, ожидается хороший урожай сельскохозяйственных культур, особенно в основных зерновых районах Сибири, Казахстана, Поволжья, а также на Северном Кавказе, Украине и в ряде других районов.

По сравнению с 1 июля 1957 года поголовье всех видов продуктивного скота в колхозах и совхозах выросло: крупного рогатого скота — на четыре с половиной миллиона голов, поголовье свиней — на три миллиона триста тысяч голов, овец и коз — на восемь миллионов триста тысяч голов.

Значительно перевыполнен в первом полугодии 1958 года план государственных заготовок и закупок мяса, шерсти и яиц. В первом полугодии 1958 года сельскому хозяйству поставлено много сельскохозяйственных машин.

В соответствии с принятым Верховным Советом СССР Законом «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машино-тракторных станций», шестьдесят пять процентов колхозов к 1 июля текущего года уже купили необходимую технику.

Перевыполнены плановые задания по большинству видов транспорта.

В истекшем полугодии введены в действие новые производственные мощности во всех отраслях народного хозяйства. Возросли капитальные вложения по сравнению с первым полугодием прошлого года в тяжелую, легкую и пищевую промышленность.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР к концу первого полугодия 1958 года увеличилась по сравнению с численностью на конец первого полугодия прошлого года на один миллион человек.

(ТАСС).

Урожай будет богатым

В этом году колхоз «Земледелец» посадил 38 гектаров картофеля квадратно-гнездовым способом. Засевьев по выращиванию этой культуры правительство артели поставило тракториста Дмитрия Анисимовича Белякова. Работая на тракторе «Беларусь»,

Дмитрий Анисимович вовремя провел все агротехнические мероприятия по обработке посевов. Недавно проведено окучивание картофеля навесным культиватором в двух направлениях.

Дмитрий Анисимович Беляков

вый обязанность получить по 120 центнеров картофеля с гектара. Его слова не расходятся с делом. Урожай картофеля обещает быть богатым.

П. Иванов,
председатель колхоза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 90 (1959)

Среда, 30 июля 1958 г.

Цена 15 коп.

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ СЕНОКОС, ВО ВСЕОРУЖИЙ ВСТРЕТИМ УБОРКУ УРОЖАЯ!

Забота о животноводстве

Больше кормов для общественного животноводства — с такой думой живут и трудятся в эти дни члены сельхозартели «Искра Ленина». Силоса из естественных трав они планировали заложить 540 тонн, а заложили 682.

Сейчас в полном разгаре сенокося. На косовице трав ежедневно занято четыре тракторных сенокосилки и две конных. Кроме того, по 30—40 человек косят естественные травы вручную.

Во второй комплексной бригаде, где бригадиром Иван Андре-

евич Зайкин, высокой выработки на косовице трав добиваются Мария Феоктистова, Татьяна Самойлова, Наталья Феоктистова, Анна Мурашкина и Елена Дубровская. За день каждая из них выкашивает по 40—45 сотых гектара, при норме 35 сотых.

На покос часто приезжает заведующая клубом Клавдия Шубина. Вместе с колхозниками она участвует в сенокосе, а в обеденный перерыв и часы отдыха выпускает «боевые листки», читает свежие газеты, проводит беседы на различные темы.

А. Нестеров.

Все процессы труда будут механизированы

Члены сельхозартели «Маяк Ильича» наряду с заготовкой кормов ведут деятельность подготовку к приему зерна нового урожая.

Полностью отремонтирована зерносушка, готовы к работе все зерноочистительные машины. Для очистки и хранения зерна имеется три крытых тока. На полную потребность приготовлена мешкотара. Зерносклад также отремонтирован, произведена де-

зинфекция полов и победа стена. Сейчас в складе устанавливаются электромоторы. Все процессы труда будут механизированы.

Добросовестно трудятся колхозники Александр Алгупов, Василий Зубатов и Петр Максимов, занятые на подготовке складских помещений и механизации трудоемких процессов, связанных с подработкой зерна.

А. Будко,
председатель колхоза.

До начала уборки закончим сенокося

Продолжают упорно трудиться над созданием прочной кормовой базы члены колхоза «Путь к коммунизму». План по закладке силоса выполнен. 450 тонн заготовлено этого сочного витамина корма из естественных трав. Скошено на сено 150 гектаров, 250 центнеров засушено.

Высокопроизводительно трудятся на конных сенокосилках колхозники Андреев и Крысин. Они ежедневно скашивают по 4 с лишним гектара, вместо 3,5 по норме.

Хорошо работает и тракторист Георгий Жуков. Он на тракторе «ДТ-14» скашивает по 7—8 гектаров трав.

Сейчас правление артели направляет все усилия на то, чтобы до начала уборки хлебов выполнить свои обязательства по заготовке кормов. Пущены в ход 4 конных сенокосилки и 2 тракторных. Косим и вручную.

М. Квасов,
председатель колхоза.

Лучший животновод

Татьяна Егоровна Константинова с ранних лет работает в колхозе «Третий Интернационал». За весь период своей трудовой деятельности эта колхозница зарекомендовала себя как честная и трудолюбивая труженица.

Зимой 1957 года на животноводческой ферме колхоза наблюдалась массовый падеж телят из-за неумелого ухода. Татьяна Егоровна обратилась в правление артели с просьбой поставить ее телятницей. Просьба колхозницы была удовлетворена. Татьяна Егоровна получила 28 телят

в возрасте от 3-х до 6-ти месяцев. Со всей ответственностью отнеслась она к делу. С любовью и старанием взялась за работу. И телята заметно стали поправляться. Падеж прекратился. Сейчас Татьяна Егоровна ведет тщательный уход за животными, во время кормит и поит их. Суточные привесы телят сейчас составляют 480 граммов на голову. Татьяна Егоровна Константинова по праву считается лучшим животноводом в колхозе.

И. Носков,
четырехлетов.

Денежная оплата труда в колхозе

Колхоз имени Ленина—преддомой в Лабинском районе, Краснодарского края. Из года в год он выращивает высокие урожаи сельскохозяйственных культур, увеличивает продуктивность животноводства. Большие задачи поставили перед собой колхозники на 1958 год. Они решили довести годовой доход до 20 миллионов рублей, в том числе получить 12 миллионов рублей от животноводства. На каждые 100 гектаров земельных угодий намечено произвести 120 центнеров мяса и 300 центнеров молока.

Колхоз имеет все необходимое, чтобы выполнить взятые обязательства. Недавно он купил 40 тракторов, 20 комбайнов и много других машин. Общая сумма затрат на технику составила 1 миллиард 800 тысяч рублей. Колхоз решил выплатить ее в один год.

После приобретения техники в колхозе много думают над тем, как лучше ее использовать, чтобы снизить себестоимость продукции. Упор делается на то, чтобы поднять материальную заинтересованность колхозников. С этой целью в колхозе внедрена денежная оплата труда. Решение об этом было принято несколько месяцев назад.

В положении о денежной оплате, утвержденном общим собранием колхозников, предусматривается, что денежная оплата устанавливается с первого января. В связи с этим трудодни, начисленные в начале года, пересчитываются на деньги. Учет затраченного труда и качества выполненной работы теперь производится в человекоднях и часах с указанием ежедневного заработка колхозников в рублях. На 1958 год сохранены действующие в колхозе нормы выработки, а также организация и планирование производственной деятельности бригад, ферм и подсобных предприятий.

С 1959 года во всех бригадах, на фермах и подсобных предприятиях работа будет организована на основе хозяйственного расчета, а оплата труда поставлена в зависимость не только от объема производства продукции, но и от выполнения заданий по ее себестоимости. Денежная оплата производится в прямой зависимости от количества и качества производимой продукции, с учетом затрат труда и средств на ее производство. Оплата труда административного и обслуживающего персонала ставится в прямую зависимость от количества, качества и себестоимости продукции в целом по колхозу.

В течение года колхозники будут получать гарантированную

ежемесячную оплату труда в порядке аванса. Размер денежного фонда, распределяемого между членами артели, определен производственно-финансовым планом колхоза в строгом соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели.

Правление артели имеет право израсходовать на гарантированную ежемесячную оплату труда колхозников в течение года не более 80 процентов денежных средств, предусмотренных на оплату труда производственно-финансовым планом. Остальная сумма денежных средств подлежит распределению между колхозниками в конце года после выполнения колхозом всех денежных обязательств перед государством и создания общественных фондов.

Распределение денежных средств в конце года производится в прямой зависимости от количества выплаченных денег в порядке гарантированной ежемесячной оплаты. При этом учитываются выполнение бригадами, фермами, подсобными предприятиями плана производства продукции и затраты труда на эту продукцию в денежном выражении.

Чтобы усилить материальную заинтересованность колхозников в увеличении денежных доходов, по решению правления до 40 процентов сверхплановых денежных доходов должно распределяться между колхозниками пропорционально их заработку, фактически начисленному при распределении планового фонда на оплату труда и премирование за перевыполнение плана. Общая сумма премиальных из сверхплановых доходов не должна превышать 25 процентов основной оплаты.

Колхозники решили в ближайшие 3—4 года создать переходящий фонд денежных средств на оплату труда в размерах не менее 50 процентов общей суммы, ежегодно затрачиваемой на оплату труда колхозников. Колхоз будет ежегодно отчислять на пополнение этого фонда от 5 до 10 процентов общей суммы годового денежного дохода.

В колхозе устанавливается гарантированная продажа зерна и других сельскохозяйственных продуктов всем членам артели по государственным розничным ценам. Она будет производиться в течение всего года. Размер фондов продажи продуктов колхозникам устанавливается правлением и утверждается общим собранием.

Каждый колхозник имеет право купить в артели необходимые ему продукты на сумму до 35 процентов годового денежного заработка. Для того, чтобы кол-

хозник имел гарантию в этом, по его желанию до 35 процентов заработанных им денежных средств ежемесячно остается в колхозе. В счет этих денег колхоз продаёт необходимые продукты. Порядок и сроки продажи продуктов устанавливаются правлением колхоза.

Денежные расценки норм выработки на этот год установлены на основе применявшейся в колхозе девятиразрядной шкалы начисления трудодней. Каждый трудодень оценивается в 15 рублей, что обеспечивает выплату колхозникам 80 процентов денежных средств, предусмотренных промфинпланом на оплату труда.

Размер гарантированной оплаты труда за выполнение норм выработки производится по тарифной сетке в растениеводстве, а в животноводстве — по установленным правлением ставкам за единицу продукции.

Размер гарантированной ежемесячной оплаты труда механизаторов и работников администрации-управления, исходя из количества начисленных колхозникам трудодней и денежной оценки труда. В 1959 году тарификация работ в колхозе будет пересмотрена, будут уточнены и денежные расценки гарантированной оплаты норм выработки.

При денежной оплате труда лучше видно, кто как работает. Кто ежедневно работает, перевыполняет установленные нормы, тот всегда будет иметь высокий заработка. На уходе за посевами, силосованием кормов, уборке урожая и других работах рядовые колхозники зарабатывают в месяц по 800—900 рублей.

Еще в прошлом году механизаторы помимо своей основной работы ничем не занимались. Иногда они целыми днями просиживали без дела. Иное положение теперь. Когда нет работы по специальности, механизаторы берут тяпки и участвуют в прополке, в прорывке сахарной свеклы. Их можно видеть также с вилами в руках на сеноуборке и силосовании. Вот, к примеру, тракторная бригада, которой руководит депутат Верховного Совета СССР Герой Социалистического Труда Павел Николаевич Асоцкий. Многие трактористы этой бригады в мае дополнительно к основному своему заработку получили по 500 и более рублей. Рубль ощущим для каждого и заставляет всех колхозников работать гораздо лучше, чем при существовавшей ранее оплате труда.

А. Леонов.
г. Лабинск,
Краснодарский край.

Шефы помогли

Коллектив Новокийского балластного карьера оказывает большую помощь колхозу «Красные соколы» в заготовке кормов для общественного скота. Так, в субботу 19-го июля на силосовании дикорастущих трав работало 50 человек рабочих и служащих карьера. За день было заложено 60 тонн силоса.

Особенно хорошо в тот день поработили такие товарищи, как И. А. Константинов, А. Голубен-

ко, А. Сороковская, М. Сладкова, З. Агалакова, Е. Гапоненко. Вместе со всеми активное участие в работе приняли заместитель начальника карьера Н. К. Бабич и секретарь парторганизации А. А. Багас.

26 июля на метке сена в колхозе работало 20 человек из карьера. За день они застоговали 12 тонн сена. В этот раз бригаду шефов возглавлял завхоз карьера И. Филиппов. Надо от-

метить самоотверженный труд на сеноуборке И. А. Константина, Ф. М. Сербина, Я. Богера, К. Сальцевой, П. Мырдиной, З. Агалаковой, М. Куприяновой и других товарищей. Колхозники благодарны своим шефам за оказываемую помощь на заготовке кормов.

Н. Жабский,
председатель колхоза
«Красные соколы».

Организация труда — главное на сеноуборке

Заготовка кормов в Ивановском отделении совхоза «Чумайский» в этом году началась организованно. План заготовки силоса из дикорастущих трав был выполнен в установленный срок. К сеноуборку приступили также вовремя. Сейчас скопено на сено 220 гектаров трав. Эту работу в основном выполняют три тракторных и две конных сеноуборочных машинисты тракторных сеноуборочных Борисов, Иван Самойлов, Николай Никитин и Иван Монастырев ежедневно перевозят дневные задания.

Высокопроизводительно трудятся машинисты конных сеноуборочных Александра Любимского и Александра Скобелев. Они работают в трудных условиях, по кустам, но, несмотря на это, качество работы у них хорошее. Ежедневно скапливают до 3 гектаров трав, при норме 2,4 гектара. Косари вручную Федор Савелов и Николай Курасов выкачивают ежедневно по 50 сотых гектара при норме 30.

Примеров высокой выработки рабочих отделения на заготовку кормов можно привести много. Все они говорят о том, что коллектив отделения горит желанием обеспечить общественный скот кормами до начала массовой уборки хлебов.

Но наряду с положительными примерами есть здесь очень много недостатков. Так, например, перед тем, как приступить к скирдование сена, бригады не были разбиты на звенья. Не выделены метчики и скирдоправы. Поэтому не случайно 26 июля, когда стояла прекрасная погода, вторая бригада, где бригадиром Александром Белобровым, скирдировала всего лишь 7 тонн. Работали все скопом, у одной скирды были сосредоточены все силы бригады. Другой, еще более наглядный пример неорганизованности можно было видеть в первой бригаде (бригадир Монастырев Иван Ефремович). Звено, в котором был один подавальщик Иван Абалонко и скирдоправ Гавриил Монастырев, за день скирдировало пять тонн сена. Остальные члены

С 27 июля по 7 августа в районе объявлен декадник по завершению заготовки сена. В Ивановском отделении есть для этого все условия. Надо надеяться, что руководство отделением, партийная организация и сельский Совет примут все меры к тому, чтобы в установленные сроки выполнить план заготовки сена для общественного животноводства.

В. Белинкин.

Надо уважать радиослушателей

Радиослушатели райцентра часто жалуются на помехи в радиовещании. Бывает так, что вместо членораздельной речи диктора или музыки, из радиодикторов и радиоприемников начинает раздаваться посторонний шум, заглушающий все остальные звуки. Такие помехи в радиовещании происходят обычно по утрам и во втором часу дня.

Работники связи стали искать причину ненормальных явлений, мешающих радиопередачам. И эта причина была вскоре обнаружена. На пилораме райпромкомбината оказался неисправный электромотор. Одна из фаз его пробивает на землю. Это и создает помехи в радиовещании.

О неисправном моторе поставили в известность директора райпромкомбината тов. Митина и заведующего коммунальным отделом тов. Баева. Казалось бы чего проще договориться этим руководителям и давно уже отремонтировать залогополучатель мотор.

Но дело оказалось куда сложнее, чем предполагали. Товарищи Митин и Баев вот уже около месяца не могут решить, кому же заняться ремонтом силовой установки: райпромкомбинату или коммунальному отделу. Первый считает, что нормальную работу всех силовых установок должен обеспечивать коммунальный отдел, имеющий для этой цели своих специалистов — электриков. Второй утверждает, что коммунальный отдел обязан лишь давать электроэнергию, а ремонт моторов должны заниматься сами потребители.

Пока длится этот спор, сотни радиослушателей лишены возможности нормально слушать радиопередачи. Не пора ли тов. Митину и Баеву договориться, наконец, и отремонтировать силовую установку. Надо уважать радиослушателей.

С. Коголенок,
зам. начальника конторы связи.

В ШКОЛЬНОМ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОМ ЛАГЕРЕ

Радуюсь я—

это

мой труд

вливается

в труд

моей республики



Решения XX съезда КПСС о политехнизации обучения претворяются в жизнь. Сегодня мы публикуем страницу, рассказывающую о летней учебно-производственной практике учащихся В-Чебулинской средней школы.

За аэродромом, в березнике, на живописной поляне стоят два дома — вагончика. Около них большой стол, скамейки. В столовке ярко горит костер. Далеко за пределами этой усадьбы разносятся веселые голоса ребят. Здесь расположен не пионерский лагерь. Это комсомольско-молодежный лагерь учащихся В-Чебулинской средней школы. В нынешнем году они впервые организованно проходят производственную практику. С 23 июня здесь

жили ребята второй смены из седьмого класса «а»; всего 18 человек, под руководством учителей Тайсы Семеновны Непомнящих, Николая Ивановича и Антонины Автономовны Дворовенко.

Чем же занимались ребята? А дел у них было очень и очень много. Иногда даже казалось, что всего не переделашь. Ученики работали на учебно-производственном участке, помогали колхозу, наблюдали за развитием природы. Основной задачей, поставленной перед ребятами, было ознакомление с сельскохозяйственным трудом.

Свой учебно-производственный участок в 35 гектаров ученики разбили на несколько частей. Посеяли они овес, пшеницу, кукурузу, ячмень, посадили картофель, оставили небольшой участок и под пар. Вот за этими

растениями и ухаживают ученики. Особенно много потрудились ребята над кукурузой и картофелем. Пришлось пропальывать сорную траву и руками и мотыгами.

Но кроме своего участка учащиеся интересовались и работой колхозников. Узнав, что в первой бригаде не хватает рабочих рук для посадки табака, они во главе с преподавателем Тайсей Семеновной Непомнящих пришли на помощь. Члены табаководческой бригады от всей души поблагодарили ребят за помощь. Кроме

того, ученики занимались очисткой силосных ям и сенокосных угодий.

Свободное от работы время ребята старались проводить строго по режиму. Они собирали гербарии, вели дневники, готовили концерт художественной самодеятельности, читали книжки, разучивали новые игры, ходили на речку, выпускали степную газету «За высокий урожай», организовывали культпоходы в кино.

За период учебно-производственной практики школьники окрепли, загорели, многому научились.

12 июля в лагере царило необычное оживление. Ребята готовились к сдаче своей работы третьей смене. На стене вагончика висит третий номер газеты «За высокий урожай». В пей ребята делятся своими впечатлениями о днях, проведенных в лагере. Здесь же вывешан список учащихся и отмечено количество заработанных трудодней. Против фамилии Вали Савиной стоит цифра 30,21. Это количество ее трудодней. Но 29 трудодней имеют Волкова Тайя, Романова Зоя, Карташева Галия, Финк Инна и Фасулата Валя. Меньше 17 трудодней ни у кого нет. Всего ребята выработали 486 трудодней. В среднем каждый из них заслуживал по 1,6 трудодня ежедневно.

К трем часам дня к лагерю подъехала автомашинка. Из нее шумно высадились ребята восьмого класса. Также приехали директор школы Иван Поликарпович Маркидов, представитель райкома партии т. Сафонов, районного комсомола т. Рязанова, агроном колхоза «Большевик» тов. Косинская, заведующий районом Меновиков.

Сдающая и принимающая смены строятся на линейку. Начальник лагеря Николай Иванович Дворовенко сдает рапорт ди-

ректору школы. С поздравлением об окончании учебно-производственной практики выступила учительница Тайса Семеновна Непомнящих. Она вкратце рассказала о работе учащихся.

Затем выступает директор школы Иван Поликарпович Маркидов. Он зачитал приказ, в котором вынес благодарность учителям и восьми лучшим ученикам за хорошую работу. Николай Иванович Дворовенко премировал учеников наборами фотокарточек, от-

готовили концерт художественной самодеятельности. Кузов грузовой автомашины превратился в своеобразную сцену

— «Березы подмосковные шумели вдалеке...» — поют Зоя Романова и Галия Карташева под звенящими сводами шумящих на ветру берез. Песни сменяются стихами.

— «Край родной, навек любимый, где найдешь еще такой?» — поют с большим чувством девочки. Романова Зоя читает отрывок из

шести часов ежедневно занимаются полезным трудом. Пололи кукурузу и картофель, очищали силосные ямы. Старались трудиться наравне с колхозниками.

Хватало у нас времени и на отдых. Мы провели очень интересные игры: «Поиски клада», «Найди провод», устраивали концерты дружбы. В свободное время ходили на речку купаться, коллективно посещали интересные кинокартини, читали книги, журналы, газеты.

К нам в гости приезжали ребята из комсомольско-молодежного лагеря Чумайской средней школы.

За время пребывания в комсомольско-молодежном лагере я многому научилась и хорошо отдохнула.

Галия Карташева,
ученица 7-го класса «а».

В лагере было весело

Интересно и весело провела я эти дни в лагере. Первую ночь мы все не могли даже уснуть от комаров, думали, что не привыкнем к таким условиям. Но на второй день позабылись о том, чтобы в наши вагончики не пролетал ни один комар: окна завешали марлей. И остальные ночи уже спали спокойно.

Дни пребывания в комсомольско-молодежном лагере пролетели быстро. Я буду о них вспоминать, как о лучших днях летних каникул. Несмотря на то, что мы каждый день работали в поле и у себя в лагере, я успела прочитать книги «Генерал Доватор» и «Избранные произведения» А. С. Пушкина. А моя подруга Вали Савина прочитала произведения «Майн Рида» и книги «Любовь к жизни». Содержание этих книг нам рекомендуется знать для успешного прохождения программы по литературе за восьмой класс.

Я желаю всем ребятам во время летних каникул пожить в таком лагере, как у нас.

Вали Фасулата,
ученица 7 класса «а».

На снимках: вверху — общий вид лагеря, в центре — на прополке картофеля, внизу — первый снимок: повар Нина Кузьмина старается во всем угодить ребятам, второй снимок — вкусен обед на свежем воздухе, третий снимок — приятно после работы отдохнуть.



ражают жизни лагеря. От имени РК ВЛКСМ выступила Галина Ивановна Рязанова. Она вручила похвальные листы лучшим ученикам. Затем директор школы торжественно вручил каждому из ребят трудовые книжки и поздравил их с успешным переходом в восьмой класс.

Начальник штаба третьей смены Галина Смоланинова приняла смену и сказала:

— Наша группа будет работать лучше, чем вторая смена. Мы постараемся выработать 500 трудодней.

С поздравлениями и наилучшими пожеланиями выступили заведующий районом Галик Павлович Меновиков, зав. отделом агитации и пропаганды РК ВЛКСМ Валентин Александрович Сафонов, агроном колхоза «Большевик» тов. Николаевна Косинская.

Николай Иванович Дворовенко от имени всех ребят вручил учительнице Тайсе Семеновне Непомнящих набор фотокарточек, а также ее портрет в рамке. Торжественная линейка окончена.

Ребята сдающей группы при-

зоемы Владимира Владимировича Маяковского «Хорошо».

Радуюсь я — это мой труд вливается в труд моей республики.

И действительно на лицах ребят, слушающих Зою, отразилось чувство радости за свой скромный полезный труд.

— И жизнь хороша, и жить хорошо!

Да, хорошо жить советским детям, окруженным чуткой заботой нашей родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Мои впечатления

Мне очень понравилась жизнь в нашем комсомольско-молодежном лагере. Почти все ученики нашего класса, выполняя полевые работы, стремились прочнее закрепить теоретические знания, полученные в школе.

Первые дни пребывания в лагере мы посвятили благоустройству нашего жилища и окружающей территории. Сразу же был установлен строгий режим. По-



Рассказ

Георгий Радов

Теща

Нет, зараз уже не засну: разбунтовал душу. Что это, скажи, пожалуйста? Вот, Кирилл Иванович наш—чел не председатель? И насчет хозяйства мастер и насчет того, что сеять, специалист. А нет сердца! Принял колхоз и хотят бояться спросить: кто его, этот колхоз, затевал, кто его строил и выхаживал? А не одни же тут лодыри были, не одни пьяницы... У первого хуторского председателя, Филиппа Овчаренко, банда все семейство начисто вырезала; довоенный председатель Максим Рябчун скотину угонял от немцев, там и лег, в балочке, бомба его достала... Так что ж ты думаешь? Кирилл Иванович памятники поставил этим огневым мужикам? Карточки их повесил в клубе? Да он и фамилий их не спытал! Нема интересу! Хозяйнует, как будто пришел на голое место, где до него и люди не жили. А оно же и молодым передается. Чуют, как мы наводим критику на минувшие годы, ну, и

думают, что только зараз она и начинается, колхозная история, а то, мол, были в колхозах сплошь недостатки и неполадки...

А я бы, ей богу, дал зараз старикам, ветеранам колхозного дела, какую-то особую отметку. Чего они не пережили! Чего не вытерпели! Может, и звание объявили бы такое: почетный колхозник. Медали бы выбили за терпение и выслугу ихних лет. Пенсии особы... Карточки бы вывесил во всех клубах. А как же...

Он вздохнул, скосил глаза вниз, на покупки, перехваченные ленточками, сказал виновато:

— А дочьку я, кажись, ни за что расстроил. И она заслужила награду. Надо выдаватьсь... Погоди, вот он и повернется...

Мы свернули на проселки через полчаса въезжали в станицу. Попрошались у Дома колхозника. Водитель нахлобучил фуражку, тронулся, и вскоре красный огонек его машины растаял в предрасветной росной пыли...

Окончание.

Нач. см. в №№ 88, 89.

В защиту здоровья женщин

Октябрьская социалистическая революция уничтожила в нашей стране эксплуатацию человека человеком, положила начало полному и окончательному раскрепощению женщины. Ни в одной стране мира женщина не пользуется таким равноправием во всех областях политической, общественной жизни и в семейном быту, как в СССР и странах народной демократии.

Ни в одной стране в мире женщина, как мать и гражданка, на которой лежит большая и ответственная обязанность рождения и воспитания детей, не пользуется таким уважением и защитой закона, как в СССР.

Охрана материнства и детства является одним из замечательных достижений советского общества. Забота о матери и ребенке, об укреплении семьи всегда была в центре внимания нашей Коммунистической партии и правительства. Указом Президиума Верховного Совета СССР предусматривается государственное пособие многодетным матерям. Указами обеспечивается также государственная помощь одиноким матерям, не состоящим в браке.

Широкая сеть родильных домов, детских яслей и садов, законодательное установление минимума сумм, подлежащих уплате отцом ребенка на его содержание при раздельном жительстве супругов, усиление наказания за злостную неуплату алиментов—все эти меры направлены к охране интересов матери и ребенка. Таким образом, женщины в нашей стране созданы все условия для рождения и воспитания детей.

Идя навстречу многочисленным заявлениям трудящихся женщин, Советское правительство приняло специальный закон в защиту здоровья женщин. Этот закон гласит, что за производство абортов в антисанитарной обстановке или лицом, не имеющим специального медицинского образования, установлено уголовное наказание не ниже 3-х лет тюремного заключения. За принуждение женщин к производству абортов также установлено уголов-

■ Сожалению, некоторые женщины, в силу своей отсталости и низкой сознательности, производят себе аборты с помощью так называемых «бабок» и других невежественных людей. Так, гражданка Козлова Татьяна Григорьевна, 1908 года рождения, член колхоза имени Кирова, не имея медицинского образования, в антисанитарных условиях занималась криминальными абортами. Так, она в 1957 году произвела аборт гражданке А., которая после этого умерла. 2 июня 1958 года Козлова произвела аборт другой женщине, которая также умерла. Козлова привлечена к уголовной ответственности.

За производство преступных абортов привлечена к уголовной ответственности Лукина Прасковья Петровна (с. Усть-Серта) и другие лица.

Спрашивается, что же заставляет некоторых женщин обращаться к неграмотным бабкам и подвергать свою жизнь смертельной опасности? Хуже того, есть люди, которые не только не ведут борьбы с подпольными абортами, но даже скрывают таких преступниц, как Козлова, Лукина и им подобных.

В условиях социализма, где уничтожена всякая эксплуатация человека человеком, а женщина является полноправным членом общества, можно и нужно вести борьбу с криминальными абортами. И этим делом должны заниматься не только органы прокуратуры, суда и милиции, но и наша общественность.

И. Черненков,
следователь прокуратуры.

Историко-революционный фильм „Правда“



На экранах страны демонстрируется художественный историко-революционный фильм «Правда». Сценарий сделан по мотивам пьесы А. Корнейчука. Режиссеры-постановщики фильма—В. Доброльский и И. Шмарук, оператор—В. Войтенко, сценарий—А. Левада, композитор—К. Данкевич.

В ролях: В. И. Ленин—Г. Юченков, Ф. Э. Дзержинский—А. Ануров, А. В. Луначарский—А. Каневский, Я. М. Свердлов—Я. Козлов, И. В. Сталин—А. Ка-баладзе, Кузьма Рыжов—П. Биянский, Наташа Рыжова—Н. Кукишина, Тарак Голота—М. Егоров, Боженко—М. Пуговкин, Коцюбинский—В. Черняк.

Производство Киевской киностудии художественных фильмов имени А. Довженко.

Уже не первый год продол-

жается первая мировая война, развязанная империалистами. Благодаря огромной революционной работе, развернутой большевиками-агитаторами на фронте, все больше и больше солдат стало понимать, что Керенский обманывает народ, что война ведется лишь в интересах небольшой кучки капиталистов и помещиков. А защищать их интересы рабочие и крестьяне, переодетые в солдатские шинели, не имели никакого желания. Они бросали оружие и расходились по домам. Воткнул штык в землю и солдат-фронтовик Тарак Голота.

Но не обрел Тарак покоя в родном селе. Едва спасся он от карателей, вызванных помещиком Чубатенко. Тарак Голота едет в Киев, где он хочет обратиться за помощью в Центральную Раду. Однако, он быстро убеждается

в том, что Центральная Рада защищает интересы капиталистов, панов, кулаков, лавочников.

Разыскав питерского рабочего большевика Кузьму Рыжова, которого партия направила в Киев для организации масс на борьбу за победу социалистической революции, Тарак Голота прочно связал свою судьбу с Коммунистической партией, под руководством которой он прошел сложный путь от забитого крестьянского парня до участника Первого Всеукраинского съезда Советов.

В фильме отражены важнейшие события борьбы за установление Советской власти в Киеве.

В кинофильме «Правда», впервые в украинской кинематографии создан образ В. И. Ленина.

На снимках: кадры из фильма.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

■ В Буэнос-Айресе состоялись переговоры между представителями коммунистических партий Аргентины и Уругвая по вопросам международного и внутреннего положения обеих стран. В опубликованном совместном заявлении осуждается вооруженная интервенция США и Англии на Ближнем Востоке.

■ В Бухаресте закончила свою работу девятая сессия румыно-болгарской комиссии по научно-техническому сотрудничеству. Сессия приняла ряд решений, направленных на дальнейшее развитие научно-технического сотрудничества между министерствами и учреждениями обеих дружественных стран.

■ Бомбардировщик американских ВВС «B-57», совершивший посадку на авиабазу Джонсон (западнее Токио), врезался в дома близлежащей деревни Ирумагава.

Пилот американского самолета и два японских мальчика из этой деревни погибли. Штурман самолета, одна японская женщина и двое детей тяжело ранены. В результате падения самолета и возникшего затем пожара было повреждено и полностью разрушено 7 домов.

■ Группа американских специалистов сельского хозяйства возглавляемая доктором Шерманом Джонсоном, посетила несколько хозяйств Акмолинской области. Гости проявили большой интерес к освоению целинных земель Пришлемской степи. Они узнали, что акмолинцы сдают теперь хлеба больше, чем знаменитые житницы—Ставрополье и Кубань, вместе взятые.

■ В сельхозартели «Победа»

Американские испытания ядерного оружия угрожают жизни людей

Японское научно-исследовательское судно «Токуно», проводящее научные работы по плану Международного геофизического года в районе Тихого океана, и сопровождающее его патрульное судно «Сацума» подверглись интенсивному радиоактивному облучению в результате усиления радиоактивности в районе проведения работ, вызванной последней серией американских испытаний ядерного оружия.

Согласно сообщениям, поступившим от капитанов этих судов, члены команд один за другим заболевают лейкозом. Оба судна срочно покинули опасный район.

Как сообщает газета «Иомиури», министерство иностранных

дел Японии решило в связи с этим сделать в ближайшие дни представление США.

Представитель управления охраны на море выразил серьезное беспокойство о состоянии здоровья команды судов и научных работников и заявил, что в результате радиоактивности научно-исследовательские работы в этом районе по программе геофизического года стали невозможными.

Председатель Всеяпонского совета по запрещению атомного и водородного оружия Ясуи заявил, что этот вопрос будет обсуждаться на четвертой Международной конференции по запрещению атомного и водородного оружия, которая откроется в авусте в Токио.

Против империалистической политики западных держав на Среднем Востоке

В столице Судана Хартуме состоялась национальная конференция с участием представителей всех политических партий Судана, созданная для обсуждения обстановки, сложившейся на Среднем Востоке в связи с англо-американской интервенцией. Участники конференции единодушно приняли резолюцию, осуждающую вооруженную интервенцию США и Англии в Ливане и Иордании.

(ТАСС).

Американские специалисты сельского хозяйства на целинных землях

Акмолинского района, гости проанализировали баланс, интересовались, что принесло укрупнение артели и приобретение техники. В Шортандинском районе американские ученые побывали на полях, осмотрели полевой стан. Отвечая на вопросы представителей прессы, доктор Шерман Джонсон заявил:

— Для нас представило большой интерес знакомство с сель-

ским хозяйством целинного Ка-захстана. Всюду мы видели прекрасные поля, и урожай у вас будет богатый. Есть основания полагать, что этот год создаст в вашей стране огромные резервы продовольствия.

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.